АДМИНИСТРАЦИЯ  
КАВАЛЕРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ 

П Р И К А З

14.05.2025                                          пгт. Кавалерово                                      № 73-у


«О программе отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков Кавалеровского муниципального округа в 2025 году»»
Во исполнении Постановления администрации Кавалеровского муниципального округа № 328 от 14.05.2025 «Об организации летнего отдыха и занятости детей и подростков в 2025 году», в целях занятости и отдыха несовершеннолетних
ПРИКАЗЫВАЮ: 

1. Руководителям образовательных учреждений, начальникам лагерей с дневным пребыванием детей:
· разработать краткосрочные дополнительные общеобразовательные программы для реализации в период летней оздоровительной компании 2025, разместив их на портале персонифицированного дополнительного образования Приморского края (для Центра детского творчества);
·  сформировать программы/планы воспитательной работы на летние каникулы, в том числе в лагерях с дневным пребыванием детей с учётом направлений, определенных стратегией воспитания в Российской Федерации и методическими рекомендациями Министерства Просвещения. 
· организовать проведение мероприятий разных направленностей под общей темой «Изучая историю округа – воспитываем будущее», направленных на формирование у школьников Кавалеровского муниципального округа чувства патриотизма, любви к своему округу, краю, Родине. В период каникул, в том числе работы лагерей с дневным пребыванием детей организовать максимальное участие обучающихся образовательных учреждений в мероприятиях, посвященных знаменательным датам и праздникам: День защиты детей, День России, День памяти и скорби, День семьи, любви и верности, День Государственного флага Российской Федерации; 
· обеспечить освещение летних каникул 2025 года на сайте образовательного учреждения, в СМИ, социальных сетях;
· организацию выездных мероприятий осуществлять с соблюдением требований, предусмотренных Правилами организованной перевозки группы детей автобусами, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 23 сентября 2020 г. № 1527;
· мероприятия, связанные с нахождением в лесной зоне детей и педагогических работников, не привитым против клещевого энцефалита, исключить из программ/планов лагерей.
2. Ответственность за исполнение приказа возложить на главного специалиста отдела образования Управления образования Кавалеровского муниципального округа Изотову Л.С. и  старшего специалиста отдела образования Управления образования Волчкову Л.Ф., руководителей образовательных учреждений, начальников лагерей с дневным пребыванием детей.
3. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой. В случае отсутствия контроль возложить на начальника отдела образования Управления образования Колесник Е.В.
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И. о. заместитель главы администрации

начальник Управления образования                                         Т.В. Веретенникова
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