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Бурая Анжела Сулеймановна  – 

глава муниципального округа – 

глава администрации муниципального округа

Итоги социально-экономического развития 

за 2022 год
2021г.

2022г.

Динамика к аналогичному периоду прошлого года, % 

Численность населения, тыс. чел. (на начало отчетного года)
23,061
22,529 

97,7%

Численность занятых в экономике,  тыс. чел. (оценка)

*

*

Площадь территории, кв. км
4215,2

4243,21
100,7
Оборот крупных и средних организаций, млн. руб.

1949,12
2053,9
105,4
Доля в обороте организаций края, %

0,12
0,11
-0,01 п.п.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ услуг собственными силами по чистым видам деятельности крупными и средними организациями млн. руб.  (темп в действующих ценах) (Промышленное производство)
265,3
271
102,1
Доля в объеме отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ услуг собственными силами по чистым видам деятельности крупными и средними организациями края, %,
0,08
0,07
-0,01 п.п.

Строительство, млн. руб. (по крупным и средним организациям)
73,25
231,4
3р
Производство продукции сельского хозяйства, млн. руб. (оценка)
401,5
405,516
101
Рыболовство, рыбоводство, млн. руб.

-
-
Лесозаготовки, млн. руб.

-
-
Оборот розничной торговли, млн. руб. (по крупным и средним организациям)
***
***
10,3р
Оборот общественного питания, млн. руб. (по крупным и средним организациям)
0,7
0,9
116,3
Объем платных услуг населению, млн. руб. (по крупным и средним организациям)
260,54
245,7
87,9
Малый бизнес

Малый бизнес, оборот малых предприятий (без учета ИП) млн. рублей (оценка расчетным путем исходя из статистических данных о выручке МП 2021 г.)                                                                  (темп роста в действующих ценах)
2166,7
2038,4
94
Доля малых предприятий (без учета ИП) в числе хозяйствующих субъектов, % 
49,4
49
- 0,4 п.п.

Количество малых предприятий (без учета ИП), ед. (включая микропредприятия – ЮЛ)
126
121
96
Численность занятых в малом бизнесе (без учета ИП), тыс. чел. (оценка)
783
625
79,8
Доля занятых в малом бизнесе (без учета ИП) в общей численности занятых в экономике, % (оценка)
**

**

Социальные индикаторы
Среднемесячная заработная плата по крупным и средним организациям, руб.            

45910,9
50093,7
109,1

Просроченная задолженность по заработной плате, млн. руб. (по крупным и средним организациям)
0

0

0

Инвестиционное развитие
Объем инвестиций в основной капитал, млн. руб. (по крупным и средним организациям)   
91,005
32,616
27,5
в сопост. ценах
Введено жилья, кв. м
1646
3215
2р
Обеспеченность жильем на душу населения, кв. м
27,4
29,9
109,1
Занятость населения

Уровень зарегистрированной безработицы к экономически активному населению, % 

3,2
1,7
- 1,5 п.п.

Нагрузка незанятого населения на 100 заявленных вакансий, человек

185,3
70
37,8


	         * 
	


* - показатель рассчитывается в целом по субъекту РФ

** - расчет показателя не представляется возможным ввиду отсутствия сведений о численности занятых в экономике в разрезе муниципальных образований

*** показатель представлен 1-2 организациями (по данным государственной статистики Приморского края).

  Краткая пояснительная записка

к итогам социально-экономического развития  

1. Экономика района представлена следующими сферами деятельности: энергетика, строительство, лесопереработка, сельское хозяйство, туризм и др.

Организации, относящиеся категории крупных, представлены, в основном, территориальными подразделениями краевых предприятий энергетики («Северные Приморские электрические сети» филиала АО «ДРСК» «Приморские электрические сети», филиал АО «ДРСК» «Дальэнергосбыт», тепловой район «Кавалеровский» филиала «Дальнегорский» КГУП «Примтеплоэнерго»), дорожного строительства (филиал «Северный» АО «Примавтодор»),  а также учреждениями бюджетной сферы. 

Всего в статистическом регистре по состоянию на 01.01.2023 г. учтено 247 хозяйствующих субъектов, 121 из них (49%) приходится на малые и микропредприятия – юридические лица. В Едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства состоят 622 индивидуальных предпринимателей из них 2 социальных, так же зарегистрировано 735 самозанятых. Наиболее востребованным видами экономической деятельности у субъектов – юридических лиц остаётся торговля оптовая и розничная, – 52,3%.  По итогам отчетного периода лесное и сельское хозяйство занимает – 17,3%, строительство – 8,3%. На обрабатывающее производство, деятельность гостинец и предприятий общественного питания и деятельность в области здравоохранения приходится 5,8%. У индивидуальных предпринимателей, основным видом деятельности является торговля оптовая и розничная – 46,6%.

2.  Консолидированный бюджет Кавалеровского муниципального района по налоговым доходам за 2022 год составил 346,6 млн. рублей при плановых назначениях 325,1 млн. рублей, и выполнен на 106,6 процентов, по сравнению с аналогичным периодом 2021 года поступило на 26,6 млн. рублей больше. Увеличение поступлений связано с утверждением дифференцированного норматива отчислений в бюджет муниципального района от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения на 2022 год в размере 34,777 процента в соответствии с законом о краевом бюджете на 2022 год.

3. По предварительной оценке численность населения на 01.01.2023 года снизилась на 2,3% и составляет 22529 чел.   Сохраняется естественная и миграционная убыль населения. Так, за 2022 года родилось 184 ребенка, умерших граждан в 2,5 раза больше – 470 чел. Естественная убыль составила    -286 человек. Также число граждан, убывших из района, превысило число прибывших на 202 человека (по статистическим данным). 

Промышленное производство в районе представлено следующими видами деятельности: производство пара и горячей воды (теплоэнергии) котельными, водоснабжение и водоотведение – тепловой участок КГУП «Примтеплоэнерго», добыча гравия, щебня и производство прочей неметаллической минеральной продукции, в частности, изделий из бетона, конструкций железобетонных дорожного и строительного назначения – филиал «Северный» АО «Примавтодор».    

По виду деятельности «Строительство» произведена реконструкция (восстановление) мостового перехода через реку Высокогорская, продолжается строительство крытого ледового катка, ввод в эксплуатацию планируется на III квартал.
По предварительной оценке за 2022 года объем валовой продукции сельского хозяйства (во всех категориях хозяйств) составил 405,516 млн. руб., что больше показателя за соответствующий период 2021 г. на 101 % в действующих ценах. 

Число субъектов малого бизнеса различных видов деятельности, за аналогичный отчетный период 2021 года, снизилось на 14 единицы, в том числе юридических лиц – на 5 единиц, индивидуальных предпринимателей – на 9 единиц.  

По статистическим данным, среднемесячная заработная плата, начисленная за 2022 года по крупным и средним предприятиям составила 50093,7 руб. (109,1 % к уровню соответствующего периода прошлого года). 
Достаточно высокий показатель по вводу в действие жилья за 2022 года был обусловлен упрощенной системой подачи документов гражданами на оформление индивидуального жилищного строительства.     

Уровень официально зарегистрированной безработицы снизился по сравнению с прошлым годом на -1,5 п.п. Нагрузка незанятого населения на 100 заявленных вакансий значительно меньше уровня соответствующего периода прошлого года, ввиду увеличения количества вакантных   рабочих мест, заявленных работодателями и уменьшения количества граждан, состоящих на учете.   

4. В рамках утвержденной муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Кавалеровском муниципальном районе» на 2017-2022 годы, реализовано мероприятие по оказанию финансовой поддержки субъектам малого и среднего бизнеса. На реализацию мероприятия программы из бюджета района на 2022 год предоставлено 300,0 тыс. рулей индивидуальному предпринимателю Воробей Р.В. на модернизацию производства (хлебопекарни). 

В  целях оказания информационной поддержки на официальном сайте администрации в разделе «Малый бизнес» размещена информация о финансово-экономическом состоянии субъектов малого и среднего предпринимательства, о перечне муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц, за исключением имущественных прав  субъектов малого и среднего предпринимательства, предназначенного для передачи во владение или пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, являющегося собственностью Кавалеровского муниципального района, подлежащего предоставлению в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства. Так же постоянно ведется информирование населения в социальных сетях интернет, по поступающим предложениям и новостям округа.

За 2022 год специалистами администрации оказано 30 консультации в области развития бизнеса, туризма и по мерам государственной поддержки, а также проводились консультации по социальному предпринимательству.

5. Проблемные вопросы:

- отсутствие экономически значимых для территории предприятий; 

- отсутствие возможности участия муниципального образования в распределении лесофонда на подведомственной территории;

- высокий уровень изношенности инфраструктуры;

- сложности вовлечения в оборот земель сельскохозяйственного назначения из невостребованных земельных долей;

- отсутствие асфальтобетонного покрытия на автомобильной дороге Устиновка-Зеркальное, сдерживающее развитие туристической отрасли и сельскохозяйственного производства.

6. Документами стратегического планирования, являются прогноз социально-экономического развития Кавалеровского муниципального округа на среднесрочный период, бюджетный прогноз муниципального образования на период до 2025 года и 22 муниципальных программ, в рамках которых сформированы расходы бюджета района. На утверждение в Думе Кавалеровского муниципального округа   находится Стратегия социально-экономического развития Кавалеровского муниципального округа 2023-2030годы.
7. Основные инвестиционные проекты, финансируемые за счет бюджетных средств, реализуемые на территории Кавалеровского муниципального района в 2022 году:

1. В рамках национального проекта «Демография»: 
- «Приобретение спортивного инвентаря, спортивного оборудования и иного имущества» и «Организация физкультурно-спортивной работы  по  месту жительства». сумма контракта – 3,522 млн. руб. Исполнено – 3,522 млн.руб.

2. В рамках национального проекта «Образование»: 

- «Капитальный ремонт спортивного зала здания МБОУ СОШ № 3 пгт. Кавалерово», сумма контракта – 2,80 млн. руб. Исполнено – 2,80 млн.руб

3. В рамках национального проекта «Жилье и городская среда»:

- «Благоустройство общественной территории – Площадь возле ДК «Арсеньева» пгт. Кавалерово (ФГС), сумма контракта – 6,91 млн. руб. Исполнено – 6,93 млн.рублей.

Реализованные вне национальные проекты: 

В сфере образования: 

- Капитальный ремонт оконных блоков МБОУ СОШ п.Горнореченский  по адресу: п. Горнореченский  ул. Строительная, 12., сумма контракта – 5,3  млн. рублей. Исполнено – 5,3 млн.руб.
В сфере дорожного хозяйства:

- Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования Кавалеровского ГП (в пос.Горнореченский, пос.Рудный и пгт.Кавалерово). Общей стоимостью контрактов – 32,39 млн.рублей. Исполнено – 32,39 млн.рублей

В сфере культуры:

- Развитие и укрепление материально-технической базы домов культуры с. Устиновка, с. Богополь, с. Синегорье, сумма контракта 1,612 млн. руб. исполнено 1,612 млн. руб.
- Капитальный ремонт кровли ДК "Союз" пгт Хрустальный; Общей стоимостью контрактов – 3,46 млн.руб. Исполнено 3,46 млн.руб.

Планируемые проекты:

1.В сфере «Жилье и городская среда»:

- Благоустройство общественной территории – Площадь возле ДК «Арсеньева» пгт.Кавалерово (ФГС), план в соответствии с бюджетом 6,513 млн.руб. 
2.  В сфере образования:
- Реализация мероприятий по модернизации школьных систем образования капитальный ремонт окон МБОУ СОШ пос. Рудный, МБОУ ДО ДООЦ «Кристалл» пгт.Кавалерово, МБОУ СОШ №3 пгт.Кавалерово, план в соответствии с бюджетом 32,42 млн.руб

3. В сфере Формирование современной городской среды:
- Благоустройство дворовой территории: Кавалерово Горького, 6а,8,10 и Гагарина,18 (ремонт внутридомовых проездов, тротуаров, установка спортивной площадки), план в соответствии с бюджетом 6,112 млн.руб
4. В сфере Развития физической культуры и спорта:

- Приобретение и поставка спортивного инвентаря, спортивного оборудования и иного имущества для МБОУ ДО ДООЦ «Кристалл» пгт.Кавалерово, план в соответствии с бюджетом 0,812 млн.руб.

5. В сфере развития культуры:

- Капитальный ремонт ДК «Арсеньева» пгт.Кавалерово, план в соответствии с бюджетом 17,148 млн.руб.

- Капитальный ремонт ККЗ «Россия» пгт.Кавалерово в рамках программы «Твой проект», план в соответствии с бюджетом 3,03 млн.руб.
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