Уведомление
о проведении публичных консультаций в целях оценки регулирующего
 воздействия проекта муниципального правового акта 
Кавалеровского муниципального округа

Настоящим администрация Кавалеровского муниципального округа уведомляет о проведении публичных консультаций в целях оценки регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного правового акта «Об утверждении Порядка размещения нестационарных торговых объектов на территории Кавалеровского муниципального округа».

Предложения принимаются по адресу: 692413 пгт. Кавалерово, ул. Арсеньева, 104, кабинет № 40, а также электронной почты: golovanova@adkav.ru
[bookmark: _GoBack]Контактное лицо по вопросам заполнения формы запроса и его отправки:
Голованова Эмилия Александровна, тел: 8(42375) 9-12-77

Сроки приема предложений: 19.02.2024 - 26.02.2024гг.
1. Краткое описание цели предлагаемого проекта МНПА: 
Приведение в соответствие с действующим законодательством. Проект Порядка размещения НТО предлагает внести изменения в разделы II и III Порядка, а также в приложения №4 «Форма договора о размещении НТО» и №5 «Методика расчёта платы за право включения хозяйствующего субъекта в схему размещения нестационарных торговых объектов и расчета платы за размещение нестационарного торгового объекта на территории Кавалеровского МО».
Порядок предусматривает рекомендации по размещению НТО, условиям предоставления мест размещения и установление единых требований к площади НТО - всё это препятствует стихийному и незаконному размещению торговых павильонов, а также обязывает предпринимателей соблюдать исполнение пунктов договора.  
2.Действующие нормативные правовые акты, из которых вытекает необходимость разработки предлагаемого проекта муниципального нормативного правового акта: 
- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 28 декабря 2009 года N 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации»;
- приказ департамента лицензирования и торговли Приморского края от 15 декабря 2015 года N 114 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения органами местного самоуправления Приморского края схем размещения нестационарных торговых объектов»;
- постановление Администрации Приморского края от 17 апреля 2018 года № 171-па «Об утверждении Порядка отбора претендентов на право включения в схему размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципальных образований Приморского края».
3. Предполагаемая дата вступления в силу проекта МНПА: март 2024г
4. Сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода: отсутствуют.
К уведомлению прилагаются:
1. Постановление «Об утверждении Порядка размещения нестационарных торговых объектов на территории Кавалеровского муниципального округа».
2. Пояснительная записка к проекту постановления.
3. Опросный лист.
Руководитель органа – разработчика муниципального нормативного правового акта
Начальник Управления экономики, планирования 
и потребительского рынка                                                                                            Лапоха Н.В.  

19.02.2024г.                                                        

