ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации Кавалеровского муниципального округа «Об утверждении Инвестиционной декларации (меморандума) Кавалеровского муниципального округа».
1. Дата вступления в силу: август 2024г. 
2. Проект постановления разработан в соответствии с:
- Федеральным законом от 25.02.1999 № 39-ФЗ «Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации осуществляемой в форме капитальных вложений»;
- Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 26.09.2023 № 672 «Об утверждении Методических рекомендаций по организации системной работы по сопровождению инвестиционных проектов муниципальными образованиями с учетом внедрения в субъектах Российской Федерации системы поддержки новых инвестиционных проектов («Региональный инвестиционный стандарт»)»;
- Законом Приморского края от 10.05.2006 № 354-КЗ «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Приморском крае»;
- Распоряжением Правительства Приморского края от 25.10.2023 № 790-рп «О Стандарте деятельности органов местного самоуправления Приморского края по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в Приморском крае»;
- Дорожной картой внедрения Стандарта деятельности органов местного самоуправления Приморского края по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в Приморском крае на территории Кавалеровского муниципального округа.

3. Проект постановления устанавливает приоритетные направления инвестиционной политики и инвестиционной деятельности на территории Кавалеровского муниципального округа, гарантии и обязательства органов местного самоуправления Кавалеровского муниципального округа по обеспечению прав инвесторов, а также основные меры муниципальной поддержки инвестиционной деятельности.   
Основными целями инвестиционной политики Кавалеровского муниципального округа являются:  
- Повышение инвестиционной привлекательности Кавалеровского муниципального округа.  
- Информирование субъектов инвестиционной деятельности о заинтересованности органов местного самоуправления Кавалеровского муниципального округа в реализации инвестиционных проектов на территории Кавалеровского муниципального округа и готовности создавать наилучшие условия для привлечения инвестиций.  
- Обеспечение субъектов инвестиционной деятельности информацией, необходимой для принятия решения о вложении средств на территории Кавалеровского муниципального округа. 

4. Вопросы реализации инвестиционных проектов рассматриваются на заседаниях Совета по улучшению инвестиционного климата и развитию малого и среднего предпринимательства Кавалеровского муниципального округа.

5. Данное постановление не содержит положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.

[bookmark: _GoBack]6. Риски невозможности решения проблемы предложенным способом, риски непредвиденных негативных последствий не рассматриваются в качестве возможных при принятии данного постановления. 
