Уведомление
о проведении публичных консультаций в целях оценки регулирующего
 воздействия проекта муниципального правового акта 
Кавалеровского муниципального округа

Настоящим администрация Кавалеровского муниципального округа уведомляет о проведении публичных консультаций в целях оценки регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного правового акта «Об утверждении Инвестиционной декларации (меморандума) Кавалеровского муниципального округа».

Предложения принимаются по адресу: 692413 пгт. Кавалерово, ул. Арсеньева, 104, кабинет № 40, а также электронной почты: molchan@adkav.ru
Контактное лицо по вопросам заполнения формы запроса и его отправки:
Молчан Екатерина Вадимовна, тел: 8(42375) 9-12-77

[bookmark: _GoBack]Сроки приема предложений: 05.08.2024 - 09.08.2024г.
1. Краткое описание целей предлагаемого проекта МНПА: 
- Повышение инвестиционной привлекательности Кавалеровского муниципального округа.  
- Информирование субъектов инвестиционной деятельности о заинтересованности органов местного самоуправления Кавалеровского муниципального округа в реализации инвестиционных проектов на территории округа и готовности создавать наилучшие условия для привлечения инвестиций.  
- Обеспечение субъектов инвестиционной деятельности информацией, необходимой для принятия решения о вложении средств на территории Кавалеровского муниципального округа. 

2.Действующие нормативные правовые акты, из которых вытекает необходимость разработки предлагаемого проекта муниципального нормативного правового акта: 
- Федеральный закон от 25.02.1999 № 39-ФЗ «Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации осуществляемой в форме капитальных вложений»;
- Приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 26.09.2023 № 672 «Об утверждении Методических рекомендаций по организации системной работы по сопровождению инвестиционных проектов муниципальными образованиями с учетом внедрения в субъектах Российской Федерации системы поддержки новых инвестиционных проектов («Региональный инвестиционный стандарт»)»;
- Закон Приморского края от 10.05.2006 № 354-КЗ «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Приморском крае»;
- Распоряжение Правительства Приморского края от 25.10.2023 № 790-рп «О Стандарте деятельности органов местного самоуправления Приморского края по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в Приморском крае»;
- дорожная карта внедрения Стандарта деятельности органов местного самоуправления Приморского края по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в Приморском крае на территории Кавалеровского муниципального округа.
3. Предполагаемая дата вступления в силу проекта МНПА: август 2024г
4. Сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода: отсутствуют.
К уведомлению прилагаются:
1. Постановление «Об утверждении Инвестиционной декларации (меморандума) Кавалеровского муниципального округа».
2. Пояснительная записка к проекту постановления.
3. Опросный лист.
Руководитель органа – разработчика муниципального нормативного правового акта
Начальник Управления экономики, планирования 
и потребительского рынка                                                                                            Лапоха Н.В.  
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