Уважаемые работодатели
Кавалеровского муниципального района!





Во исполнение распоряжения Правительства Российской Федерации от 4 марта 2009 года № 265-р «О всероссийском конкурсе «Российская организация высокой социальной эффективности» (далее – Конкурс), в Приморском крае началась работа по проведению регионального этапа всероссийского конкурса.
Проведение регионального этапа Конкурса будет осуществляться в соответствии с Планом мероприятий по проведению регионального этапа Конкурса в 2022 году по 15 номинациям (утвержден приказом министерства от 13.01.2022 № 11 – прилагается).  Приём заявок на краевой этап Конкурса до 1 августа 2022 года. Участие в региональном и федеральном этапах Конкурса является  бесплатным.
Информация о Конкурсе размещена на официальном сайте министерства труда и социальной политики Приморского края: http://soctrud.primorsky.ru/ Труд/ Всероссийский конкурс «Российская организация высокой социальной эффективности».  
Просим принять участие в региональном этапе Конкурса. Информацию о подтверждении участия необходимо направить в отдел по государственному управлению охраной труда администрации Кавалеровского муниципального района в срок до 31 марта 2022 года на эл.адрес: vysotskaya@adkav.ru
По всем вопросам обращаться в отдел по государственному управлению охраной труда администрации,  телефон: 9-15-00.
С подробной информацией о Конкурсе вы также можете ознакомиться в разделах «Охрана труда» - «Конкурсы» 
