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Уважаемые главы муниципальных образований!
В соответствии с поручением Минтруда России об изменении срока, количества номинаций и способа подачи документов на федеральный этап всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» (далее — Конкурс) сообщаем об изменении срока проведения регионального этапа Конкурса в 2023 году. 
В 2023 году Конкурс проводится согласно Плану мероприятий проведения регионального этапа Конкурса в Приморском крае по 17 номинациям (приказ министерства от 23.03.2023 № 26пр/137 – прилагается). Приём заявок на краевой этап Конкурса до 2 мая 2023 года.
Заявки на участие формируются только в электронном виде с приложением отсканированных образов документов согласно п. 21 методических рекомендаций в программно-информационном в электронном кабинете программно-информационного комплекса ПИК «Мониторинг»  в информационно-коммуникационной сети Интернет https://ot.rosmintrud.ru/ 
Информация о Конкурсе размещена на официальном сайте министерства труда и социальной политики Приморского края: http://soctrud.primorsky.ru/ Труд/ Всероссийский конкурс «Российская организация высокой социальной эффективности»/Документы.
Просим организовать информирование работодателей, осуществляющих деятельность на территории Вашего муниципального образования, о возможности участия в региональном этапе Конкурса РОВСЭ-2023.
	Приложение:
	Приказ на 7 л. в 1 экз.


	С уважением, 
министр
	С.В. Красицкая


Сердюкова Надежда Геннадьевна
(423) 226-56-65
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