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Инструкция 
для общественных наблюдателей во время 
рассмотрения апелляций, поданных участниками экзамена 
в конфликтную комиссию Приморского края
Настоящая инструкция разработана для граждан, получивших аккредитацию в соответствии с Порядком аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при ГИА по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, всероссийской олимпиады школьников и олимпиад школьников (утвержден приказом Минобрнауки России от 26.08.2022 № 924),  и планирующих осуществлять общественное наблюдение во время рассмотрения апелляций конфликтной комиссией (далее – КК).
Инструкция разработана на основе нормативных правовых актов Российской Федерации в сфере образования и методических документов Рособрнадзора. 
Общественным наблюдателям предоставляется право:
при предъявлении документа, удостоверяющего личность, и удостоверения общественного наблюдателя присутствовать при рассмотрении апелляций о нарушении Порядка и/или о несогласии с выставленными баллами в месте работы КК;
направлять информацию о выявленных нарушениях в Рособрнадзор, министерство образования Приморского края, органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования.
Общественные наблюдатели наделены рядом полномочий и обязанностей, часть из которых представлена в данной инструкции. 
Общественный наблюдатель должен заблаговременно ознакомиться с порядком проведения ГИА, методическими рекомендациями по работе конфликтной комиссии Приморского края при проведении ГИА, с правами и обязанностями общественного наблюдателя (Порядок работы КК описан в методических рекомендациях по работе конфликтной комиссии субъекта РФ при проведении ГИА по образовательным программам основного общего и среднего общего образования).
Общественный наблюдатель должен соблюдать порядок рассмотрения апелляций в КК.
За нарушение Порядка общественный наблюдатель удаляется из мест работы КК председателем КК.
Допуск общественных наблюдателей в места работы КК осуществляется только при наличии у них документов, удостоверяющих личность, и удостоверения общественного наблюдателя.

Общие положения
Для входа в места работы КК общественный наблюдатель предъявляет документ, удостоверяющий личность, а также удостоверение общественного наблюдателя, где указаны фамилия, имя, отчество (при наличии) общественного наблюдателя, номер удостоверения, дата его выдачи, фамилия, имя, отчество (при наличии) и должность лица, подписавшего удостоверение и печать аккредитующего органа. Указанные документы рекомендуется держать при себе в течение всего времени пребывания в местах работы КК. 
Сразу после входа общественный наблюдатель должен зарегистрироваться у лица, уполномоченного председателем КК, получить у него форму КК-18 «Акт общественного наблюдения в конфликтной комиссии».
Общественный наблюдатель не должен вмешиваться в работу членов КК и создавать помехи при выполнении своих обязанностей членами КК.
Лица, с которыми общественный наблюдатель взаимодействует при решении вопросов, связанных с рассмотрением апелляций в КК: 
 председатель КК;
члены ГЭК (в случае их присутствия);
должностные лица Рособрнадзора, должностные лица отдела министерства образования Приморского края, осуществляющего переданные полномочия Российской Федерации в сфере образования (при наличии).
Присутствие в помещении работы КК
Для входа в помещение работы КК общественный наблюдатель предъявляет документ, удостоверяющий личность, а также удостоверение общественного наблюдателя, где указаны фамилия, имя, отчество 
(при наличии) общественного наблюдателя, номер удостоверения, дата 
его выдачи, фамилия, имя, отчество (при наличии) и должность лица, подписавшего удостоверение и печать аккредитующего органа, а также документ, удостоверяющий личность. Указанные документы рекомендуется держать при себе в течение всего времени пребывания в помещении КК. 
Общественный наблюдатель должен согласовать с  председателем КК или уполномоченным им  лицом процедурные вопросы взаимодействия в данном конкретном помещении работы КК.
На заседании КК рассмотрению апелляций о нарушении Порядка, апелляций о несогласии с выставленными баллами общественным наблюдателем осуществляется наблюдение за соблюдением следующих требований: 
при рассмотрении апелляции о нарушении Порядка:
ознакомление КК с заключением о результатах проверки изложенных в апелляции сведений о нарушении Порядка;
при рассмотрении апелляции о несогласии с выставленными баллами:
1) Предъявления апеллянту и (или) его родителям (законным представителям), в случае его (их) участия в рассмотрении апелляции о несогласии с выставленными баллами:
распечатанных изображений бланка регистрации, бланка ответов № 1, бланков ответов № 2 (при наличии), ДБО № 2 (при наличии), протоколов проверки развернутых ответов, протоколов проверки устных ответов (при наличии);
распечатанных результатов распознавания бланка регистрации, бланков ответов № 1, бланко2) Письменное подтверждение апеллянтом, что ему предъявлены изображения выполненной им экзаменационной работы, файл с цифровой аудиозаписью его устного ответа (в случае апелляции по иностранным языкам);в ответов № 2 (при наличии), ДБО № 2 (при наличии), протокола проверки развернутых ответов, протокола проверки устных ответов (при наличии);
электронного носителя, содержащего файлы с цифровой аудиозаписью устных ответов участника ЕГЭ по иностранным языкам (при наличии);
КИМ, выполнявшийся участником экзамена;
заключения эксперта ПК о правильности оценивания экзаменационной работы апеллянта или о необходимости изменения баллов за выполнекние заданий с развернутым и (или) устным ответом с обязательным указанием на конкретный критерий оценивания, которому соответствует выставляемый ими балл.
2) Письменное подтверждение апеллянтом, что ему предъявлены изображения выполненной им экзаменационной работы, файл с цифровой аудиозаписью его устного ответа (в случае апелляции по иностранным языкам);
3) Проведение проверки экспертом ПК экзаменационной работы апеллянта до заседания КК и составление письменного заключения о правильности оценивания развернутых ответов экзаменационной работы апеллянта или о необходимости изменения баллов за выполнение заданий с развернутым ответом с обязательной содержательной аргументацией и указанием на конкретный критерий оценивания, требованиям которого соответствует выставляемый им балл;
4) Предоставление соответствующих разъяснений (при необходимости) апеллянту и (или) его родителям (законным представителям) по вопросам правильности оценивания выполнения апеллянтом развернутых ответов. Время, рекомендуемое для разъяснении по оцениванию развернутых ответов одному апеллянту, не более 20 минут (при необходимости по решению КК указанное время может быть продлено);
5) Сохранение спокойной и доброжелательной обстановки при рассмотрении апелляции;
6) Отсутствие посторонних лиц в помещении работы КК (в помещениях работы КК могут присутствовать члены ГЭК, должностные лица Рособрнадзора или иные лица, определенные Рособрнадзором, должностные лица отдела министерства образования Приморского края, осуществляющего переданные полномочия Российской Федерации в сфере образования (по решению соответствующих органов);
7) Выдача апеллянту уведомления о результатах рассмотрения апелляции (по форме У-33) с указанием всех изменений, которые были приняты КК по результатам рассмотрения апелляции и внесения в протокол рассмотрения апелляции и его приложения, в случае принятия решения об удовлетворении апелляции КК.
В случае выявления нарушений установленного порядка общественный наблюдатель должен фиксировать выявленные нарушения и  оперативно информировать о  нарушении членов ГЭК (при наличии), председателя КК, должностных лиц Рособрнадзора, должностных лиц отдела министерства образования Приморского края, осуществляющего переданные полномочия Российской Федерации в сфере образования (при присутствии).
По окончании осуществления наблюдения в местах работы КК общественный наблюдатель должен заполнить форму КК-18 «Акт общественного наблюдения в конфликтной комиссии» и передать ее председателю КК.

