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Регламент подготовки общественных наблюдателей 
для осуществления общественного наблюдения при проведении государственной итоговой аттестации 

Настоящий регламент определяет порядок подготовки общественных наблюдателей для участия в проведении ГИА по образовательным программам основного общего и среднего общего образования на территории Приморского края.
Регламент разработан на основе нормативных правовых актов, определяющих порядок проведения ГИА, методических документов, рекомендуемых к использованию при организации и проведении ГИА, разработанных Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки.
Совершеннолетние граждане Российской Федерации (далее — граждане) могут быть аккредитованы в качестве общественных наблюдателей при проведении ГИА.
Граждане осуществляют общественное наблюдение с присутствием в местах проведения ГИА и (или) дистанционно с использованием информационно-коммуникационных технологий.
Аккредитацию граждан осуществляет министерство образования Приморского края.
Заявление об аккредитации гражданина в качестве общественного наблюдателя подается на бумажном носителе не позднее чем за три рабочих дня до даты проведения экзамена по соответствующему учебному предмету. К заявлению прилагается согласие на обработку персональных данных.
Решение об аккредитации гражданина в качестве общественного наблюдателя принимается аккредитующим органом не позднее чем за один рабочий день до даты проведения экзамена по соответствующему учебному предмету.
Статус общественного наблюдателя подтверждается удостоверением общественного наблюдателя, выдаваемого аккредитующим органом.
Общественный наблюдатель вправе осуществлять свои полномочия только в местах проведения ГИА и в даты, указанные в удостоверении общественного наблюдателя.
Аккредитация граждан в качестве общественных наблюдателей допускается после прохождения ими соответствующей подготовки с присутствием в местах проведения ГИА и (или) дистанционно.
Подготовка общественных наблюдателей проводится с целью повышения эффективности системы общественного наблюдения и снижения рисков нарушений самими общественными наблюдателями Порядка проведения ГИА. 
Подготовку граждан осуществляет отдел по контролю, надзору, лицензированию и аккредитации в сфере образования министерства образования Приморского края и Региональный центр обработки информации. Подготовка может проводиться в очной и (или) дистанционной форме. 
Информация о подготовке общественных наблюдателей размещается министерством образования Приморского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» не позднее одного календарного месяца до начала проведения экзаменов, даты которых устанавливаются единым расписанием ГИА (ЕГЭ, ОГЭ, ГВЭ).
Результаты подготовки, проведенной аккредитующим органом или привлеченной им для проведения подготовки организацией, могут быть запрошены после проведения ГИА Рособрнадзором.
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