Уведомление
[bookmark: _GoBack]о проведении публичных консультаций в целях проведения экспертизы муниципального правового акта Кавалеровского городского поселения

Настоящим администрация Кавалеровского муниципального округа уведомляет о проведении публичных консультаций в целях проведения экспертизы муниципального нормативного правового акта «Об утверждении нормативов состава сточных вод для абонентов, осуществляющих сброс (отвод) сточных вод в системы водоотведения (канализации) на территории Кавалеровского городского поселения».
Предложения принимаются по адресу: 692413 пгт. Кавалерово, ул. Арсеньева, 104, отдел экономики, а также на адрес электронной почты: shcherbakova@adkav.ru 
Контактное лицо по вопросам заполнения формы запроса и его отправки:
Щербакова Юлия Константиновна, тел: 8(42375) 9-12-77

Сроки приема предложений: 14.11.2023 - 05.12.2023г.
1. Краткое описание целей МНПА: 
Нормативы состава сточных вод устанавливаются в целях предотвращения негативного воздействия на окружающую среду на территории Кавалеровского муниципального округа. 
2.Действующие нормативные правовые акты, из которых вытекает разработка предлагаемого муниципального нормативного правового акта: 
Федерального Закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
Федерального закона от 7 декабря 2011 года № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении»;
Постановления Правительства Российской Федерации от 29 июля 2013 года № 644 «Об утверждении Правил холодного водоснабжения и водоотведения и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»;
Постановления Правительства Российской Федерации от 22 мая 2020 года № 728 «Об утверждении Правил осуществления контроля состава и свойств сточных вод и о внесении изменений и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации».

3. Постановление вступило в силу: 30.05.2022г.
4. Сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода: отсутствуют.
К уведомлению прилагаются:
1. Постановление «Об утверждении нормативов состава сточных вод для абонентов, осуществляющих сброс (отвод) сточных вод в системы водоотведения (канализации) на территории Кавалеровского городского поселения».
2. Пояснительная записка к постановлению;
3. Опросный лист.




Начальник Управления экономики, 
планирования и потребительского рынка                                              Н.В. Лапоха 

14.11.2023г.                                                        


