Уважаемые жители!


По результатам проведенного 09.02.2024 г. конкурса по отбору топливоснабжающей организации по обеспечению населения твердым топливом (дровами), было заключено соглашение с ИП «Мошкин И.А» на поставку твердого топлива (дров-разделанные) для населения.
Представители ИП «Мошкин И.А» перед привозом дров свяжутся с гражданами по указанным в заявлении телефонам, стоящими в очереди на получение дров в рамках муниципальной программы «Организация обеспечения населения твердым топливом (дровами), на территории Кавалеровского муниципального округа, на 2023-2025 годы», утвержденной постановлением Кавалеровского муниципального района от 03.11.2022 г. № 240, которым будут привезены дрова.
Стоимость дров утверждена Агентством по тарифам Приморского края. На сегодняшний день стоимость 1м3 дров составляет 1 103,07 руб. (до 1 июля 2024 г.)
[bookmark: _GoBack]Дрова-разделанные предоставляются только из очереди льготной категории граждан по следующим основаниям:
–  семья' погибшего участника СВО;
– семья' участника СВО, не имеющая возможность разделать дрова-долготье; 
– одиноко проживающие не работающие граждане старше 80-ти лет;
– инвалиды I и II группы, инвалиды детства.
По всем вопросам можно обратиться в администрацию Кавалеровского муниципального округа каб.12 или по тел. 9-14-72, 9-16-22.
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