Уведомление
о проведении публичных консультаций в целях проведения экспертизы Решения Думы Кавалеровского муниципального района

Настоящим администрация Кавалеровского муниципального округа уведомляет о проведении публичных консультаций в целях проведения экспертизы Решения Думы Кавалеровского муниципального района № 490 от 27.01.2016г. «О создании условий для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения между поселениями в границах Кавалеровского муниципального района и в границах сельских поселений, входящих в состав Кавалеровского муниципального района».
Предложения принимаются по адресу: 692413, пгт. Кавалерово, ул. Арсеньева, 104, Управление экономики, планирования и потребительского рынка администрации Кавалеровского МО, а также на адрес электронной почты: shcherbakova@adkav.ru
Контактное лицо по вопросам заполнения формы запроса и его отправки:
Щербакова Юлия Константиновна, тел: 8(42375) 9-12-77

[bookmark: _GoBack]Сроки приема предложений: 04.03.2024 - 01.04.2024г.
1. Краткое описание целей предлагаемого МНПА: 
Порядок регулирует отношения, связанные с организацией транспортного обслуживания населения в части организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом на муниципальных маршрутах в границах Кавалеровского округа.
2.Действующие нормативные правовые акты, из которых вытекает разработка предлагаемого муниципального нормативного правового акта: 
- Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 
- Федерального закона от 13.07.2015 № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- Федерального закона от 8.11.2007 № 259-ФЗ «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта»;
- Постановление Правительства Российской Федерации от 14.02.2009 № 112 «Об утверждении Правил перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом».
3. Постановление вступило в силу: 27.01.2016г
4. Сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода: отсутствуют.
К уведомлению прилагаются:
1. Решение Думы Кавалеровского муниципального района «О создании условий для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения между поселениями в границах Кавалеровского муниципального района и в границах сельских поселений, входящих в состав Кавалеровского муниципального района»;
2. Пояснительная записка к постановлению;
3. Опросный лист.




Начальник Управления экономики, 
планирования и потребительского рынка                                              Н.В. Лапоха 

04.03.2024г.                                                        


