Уведомление
о проведении публичных консультаций в целях проведения экспертизы постановления Кавалеровского городского поселения

Настоящим администрация Кавалеровского муниципального округа уведомляет о проведении публичных консультаций в целях проведения экспертизы постановления Кавалеровского городского поселения № 16 от 23.10.2015г. «Об утверждении границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции».
Предложения принимаются по адресу: 692413, пгт. Кавалерово, ул. Арсеньева, 104, Управление экономики, планирования и потребительского рынка администрации Кавалеровского МО, а также на адрес электронной почты: golovanova@adkav.ru
Контактное лицо по вопросам заполнения формы запроса и его отправки:
Голованова Эмилия Александровна, тел: 8(42375) 9-12-77

Сроки приема предложений: 05.03.2024 - 02.04.2024г.
1. Краткое описание целей предлагаемого МНПА: 
Порядок определяет перечень организаций и объектов, на прилегающих территориях к которым, не допускается продажа алкогольной продукции, а также устанавливает минимальные границы прилегающих территорий к некоторым организациям и объектам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции. 
2. Нормативные правовые акты, из которых вытекает разработка предлагаемого муниципального нормативного правового акта: 
- Постановление Правительства Российской Федерации от 27.12.2012 года № 1425 «Об определении органами государственной власти субъекта   Российской Федерации мест массового скопления граждан и мест нахождения источников повышенной опасности, в которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, а также определения органами местного самоуправления границ, прилегающих к некоторым объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции» утратило силу, в связи с этим необходимо постановление администрации Кавалеровского МР привести в соответствие с действующим законодательством РФ. 
3. Постановление вступило в силу: 23.10.2015г
4. Сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода: отсутствуют.
К уведомлению прилагаются:
1. Постановление Кавалеровского городского поселения «Об утверждении границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции»;
2. Пояснительная записка к постановлению;
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Начальник Управления экономики, 
планирования и потребительского рынка                                              Н.В. Лапоха 

05.03.2024г.                                                        


