Отчет о результатах мониторинга за исполнением установленного муниципального задания МБУ «Редакция газеты «Авангард» пгт Кавалерово за 2024 год

Муниципальное бюджетное учреждение «Редакция газеты «Авангард» (далее - МБУ «Редакция газеты «Авангард» пгт Кавалерово) Кавалеровского муниципального округа Приморского края создано в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Законом Российской Федерации от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации», Федеральным законом от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», постановлением администрации Кавалеровского муниципального района от 06.12.2021 № 245 «О реорганизации муниципального унитарного предприятия издательско-полиграфического комплекса  «Авангард» в форме преобразования в муниципальное бюджетное учреждение «Редакция газеты «Авангард» Кавалеровского муниципального района, постановлением администрации Кавалеровского муниципального округа Приморского края от 11.01.2023 № 28 «О переименовании муниципального бюджетного учреждения «Редакция газеты «Авангард» Кавалеровского муниципального района и утверждении Устава муниципального бюджетного учреждения «Редакция газеты «Авангард» Кавалеровского муниципального округа Приморского края».
МБУ «Редакция газеты «Авангард» пгт Кавалерово является некоммерческой организацией, созданной в целях оказания услуг по информированию населения Кавалеровского муниципального округа о социально-экономической, общественно-политической ситуации в регионе, о деятельности администрации Кавалеровского муниципального округа, органов государственной власти.

Учредителем и собственником имущества МБУ «Редакция газеты «Авангард» пгт Кавалерово является администрация Кавалеровского муниципального округа.

Основными целями деятельности МБУ «Редакция газеты «Авангард» пгт Кавалерово являются официальное опубликование муниципальных правовых актов муниципального округа, обсуждения муниципальных правовых актов муниципального округа по вопросам местного значения, доведение до сведений жителей муниципального округа официальной информации о социально – экономическом и культурном развитии муниципального округа, о развитии его общественной инфраструктуры и иной официальной информации.
Предметом деятельности МБУ «Редакция газеты «Авангард» является подготовка, производство, выпуск и распространение периодического печатного издания – районной газеты «Авангард».

КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА МУНИЦИПАЛЬНОЙ РАБОТЫ «ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ИЗДАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ. ИЗДАНИЕ ГАЗЕТ» МБУ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «АВАНГАРД» ПГТ КАВАЛЕРОВО
	Показатели качества муниципальной работы. Критериальная оценка - 100%. 

Допустимое (возможное) отклонение - 5%

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Тираж – 1000 экземпляров
	Полезная площадь на одной полосе газеты – 956,89 кв.см
	Полиграфическое исполнение
	Своевременность выхода номера газеты – не менее 1 раза в неделю
	Объем печатной продукции – ориентировочно 680 693,53 кв.см
	Тематика и (или) специализация газеты – освещение общественно – политической, экономической, социальной, культурной, спортивной жизни Кавалеровского муниципального округа
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Результаты мониторинга муниципальной услуги 

1. Показатели, характеризующие качество оказываемой муниципальной услуги:

1.1. Периодичность предоставления муниципальной работы – выпуск газеты не реже 1 раза в неделю, тираж не менее 1000 экземпляров, ориентировочно 51 номер в год. Показатель выполнен на 100%;
1.2. Плановый показатель (051. Квадратный сантиметр) равен 680 693,53, что достигнуто в 2024 году, фактическое значение показателя составило 680 693,53. Показатель выполнен на 100%;

1.3. Тематика и (или) специализация газеты, заявленная при регистрации средства массовой информации, - освещение общественно-политической, экономической, социальной, культурной, спортивной жизни Кавалеровского муниципального округа. Показатель исполнен на 100%.
Объем субсидии в 2024 году по плану – 7 047,7 тыс. рублей, исполнено – 7 047,7 тыс. рублей, исполнение – 100,0 %.
Результаты Анализа выполнения плановых показателей оказываемой муниципальной услуги «Осуществление издательской деятельности. Издание газет» МБУ «Редакция «газеты «Авангард» пгт Кавалерово показывают, что муниципальное задание за 2024 год выполнено в полном объеме. 

