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ТЕХНИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ
ПО ПРОВЕДЕНИЮ ВСЕРОССИЙСКОЙ АКЦИИ «ЖЕНСКОЕ СЕРДЦЕ ПОБЕДЫ»
К 80-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ПАРТИЙНЫЙ ПРОЕКТ «ЖЕНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ ЕДИНОЙ РОССИИ»
Часть I. Суть:
Президент Владимир Путин назвал знаковым для страны нынешний год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне.
Главной темой всех мероприятий должна стать защита исторической правды. Годовщина Великой Победы - особенная дата, символизирующая единство народа, его силу духа и стойкость.
Цели акции «ЖЕНСКОЕ СЕРДЦЕ ПОБЕДЫ»:
·  Сохранить память о подвигах ветеранов Великой Отечественной войны в истории своей семьи и всей страны.
·  Отметить колоссальный вклад женщин в годы Великой Отечественной войны, а также провести параллель значимости женского труда во время проведения специальной военной операции.
·  Объединить прошлое и настоящее в историях женщин разных сфер и профессий, приближающих победу в тылу и на фронте во времена Великой Отечественной войны и сегодня - в период специальной военной операции.
·  Подчеркнуть великую силу преемственности поколений в наши дни - в самые трудные времена женщины сражались с врагом на фронте и героически трудились в тылу, помогая солдатам.
Участники:
·  Женщины - актив «Женского движения Единой России», общественники, политики, служащие, предприниматели и все желающие.
Часть II. Рекомендации:
Рекомендуемые сроки проведения акции - с 25 апреля но 9 мая 2025 года.
·  Участницы акции «Женское сердце Победы» публикуют в социальных сетях семейные истории, которые символизируют неразрывную цепь поколений и сохраняют связь времён Великой Отечественной войны и настоящего времени.
·  Личные истории должны сочетать два времени:
- рассказ о судьбах, подвигах, внесших вклад в Великую Победу над фашизмом женщин-родственников - бабушек, прабабушек и других близких;
- рассказ о добрых делах сегодняшнего времени - поддержке героев СВО, 

помощи фронту, личном участии в приближение победы сегодня в специальной военной операции.
·  В публикации рассказать истории своей семьи, показать связь поколений:
- как женщины в Великую Отечественную войну держали на своих плечах тыл, защищали страну наравне с мужчинами, служили в Красной армии и участвовали в партизанском движении, работали санитарками и служили медицинскими работниками на фронте;
- какова личная роль и вклад сегодня в помощь фронту и поддержку воинов - соотечественников на СВО - в волонтерской, добровольческой деятельности, в общественных объединениях, на своей должности, в свободное от основной работы время и т.д.
·  Публикации в рамках всероссийской акции «Женское сердце Победы» рекомендуется сопроводить семейными архивными материалами — фотографиями, письмами, документами, видео и т.д.
[bookmark: bookmark0]Часть III. Правила публикации:
·  Публикации историй связи поколений женщин времен Великой Отечественной войны и в настоящее время размещать в социальных сетях - личных аккаунтах, дружественных сообществах, публиковать в своих региональных группах «Женского движения», а также в группе «Женского движения» https://vk.com/id ег, используя раздел «Предложите новость».
·  В социальных сетях информационные посты сопровождаются хэштегами 
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